

Chairman's Statement

The Malaysian economy has recovered in 1999 from the severe deflationary impact of the financial crisis which had resulted in a 7.5% contraction of the economy in 1998.

The economic recovery has been underpinned by policies initiated by the National Economic Action Council in line with its National Economic Recovery Plan as well as other favourable domestic and external developments. The imposition of selective exchange controls, the pegging of the ringgit, the easing of monetary policies and the restructuring of the banking system, among others, have brought stability and confidence in the financial markets and subsequently, had contributed towards the positive growth in the economy.

It is heartening to note that the economy is back firmly on the growth track. The improved business environment would also promise a better performance for all sectors of the economy. I am pleased to note that the performance of the Group's businesses have also improved simultaneously particularly the stockbroking, general insurance, consumer marketing and vacation timeshare and resorts' businesses.

Cosway's range of Bioglo products.



Mulai tahun 1999, Malaysia berjaya menangkis kesan buruk krisis kewangan yang menyebabkan ekonomi menguncup sebanyak 7.5% pada tahun 1998. Pemulihan ekonomi telah dipacu oleh dasar kewangan yang ditetapkan oleh Majlis Tindakan Ekonomi Kebangsaan dan juga perkembangan yang menggalakkan di dalam dan luar negara. Selaras dengan Rancangan Pemulihan Ekonomi Negara, kerajaan telah mengambil pelbagai langkah, termasuk kawalan tukaran mata wang secara terpilih, penetapan kadar ringgit, kelonggaran dasar kewangan dan penyusunan semula sistem perbankan, untuk memulihkan kestabilan dan keyakinan dalam pasaran kewangan.

Langkah-langkah ini berjaya menggerakkan semula pertumbuhan ekonomi negara. Iklim perniagaan yang semakin baik juga telah meningkatkan prestasi semua sektor ekonomi, termasuk perniagaan syarikat-syarikat Kumpulan, khususnya syarikat-syarikat yang terlibat dalam perniagaan pembrokeran saham, insuran am, pemasaran pengguna dan percutian perkongsian masa dan pusat peranginan.

KEPUTUSAN KEWANGAN

Bagi tahun kewangan yang dilaporkan, Kumpulan telah mencatat perolehan berjumlah RM7.80 billion. Angka ini menunjukkan kenaikan 11.1% berbanding RM7.02 billion yang dilaporkan pada tahun sebelumnya. Kumpulan mencatat keuntungan operasi sebelum perkara-perkara luar biasa sebanyak RM222.6 juta yang mencerminkan kenaikan 446.5% berbanding keuntungan operasi sebelum perkara-perkara luar biasa berjumlah RM49.8 juta yang diperolehi pada tahun sebelumnya.

Selaras dengan pemulihan dan pertumbuhan ekonomi negara, pencapaian yang lebih baik ini adalah di sebabkan oleh perbelanjaan faedah yang dikurangkan dan prestasi yang bertambah baik dalam perniagaan pembrokeran saham, insuran am, pemasaran pengguna dan percutian perkongsian masa dan pusat peranginan. Bagaimanapun, perkara-perkara luar biasa, termasuk pengurangan nilai pelaburan jangka panjang, pelupusan perbelanjaan pembangunan loteri luar negara, dan kerugian akibat jualan saham dalam anak syarikat tersenarai serta pelaburan-pelaburan lain, telah menyebabkan Kumpulan menanggung kerugian sebelum cukai sebanyak RM104.5 juta.

Selepas mengambil kira perkara luar biasa, dana pemegang saham Kumpulan pada 30 April adalah sebanyak RM2.15 billion dan dana modal sebanyak RM5.84 billion, berbanding jumlah pinjaman bank sebanyak RM4.30 billion. Kumpulan juga akan berusaha untuk memperkukuhkan kedudukan kewangannya dan mengurangkan pinjaman dalam jangka waktu sederhana.

DIVIDEN

Lembaga Pengarah telah mencadangkan dividen pertama dan akhir 1% sesaham ditolak cukai pendapatan 28% bagi tahun kewangan yang berakhir 30 April 2000, untuk diluluskan oleh para pemegang saham di Mesyuarat Agung Tahunan yang akan datang.

PEMATUHAN TAHUN 2000

Kumpulan dengan sukacitanya melaporkan bahawa

1999年，马来西亚的经济从1998年金融危机造成7.5%经济萎缩的严重打击之下复苏过来。这是国家经济行动理事会采取应对政策，配合国家经济复苏计划和其他国内和国外有利的发展所带来的成果。政府实施选择性的外汇管制，零吉对美元的固定汇率，放宽货币政策和重组银行系统等措施，为金融市场带来稳定和信心，结果促成经济的积极成长。

值得欣慰的是我国经济已稳定地走向成长的轨道。改进的业务环境，也将为各经济领域带来更好的表现。我很高兴注意到集团的业务表现，也已同时改善，尤其是股票经纪业，普通保险，消费品行销和度假时间分享与度假村业务。

财务状况

在检讨财政年度，本集团取得了七十八亿零吉的营业额，比上一年度的七十亿二千万零吉增加了11.1%。集团在未计例外项目之前的营运盈利，创下二亿二千二百六十万零吉的辉煌成绩，与上一年度未计例外项目之营运盈利四千九百八十万零吉相比，高出446.5%。

配合改善的业务情况，这项更优越的业绩，主要是因为利息开支较低，以及股票经纪，普通保险，消费品行销和度假时间分享与度假村的业绩有所改善。不过，有关递减长期投资价值，注销海外彩票发展开销和脱售部份其他投资与挂牌公司股票所蒙受损失的例外项目，却导致一亿零四百五十万零吉的税前亏损。

在计入例外项目之后，本集团截至2000年4月30日的股东资金为廿一亿五千万零吉，而资本基金则为五十八亿四千万零吉，至于集团的银行贷款



SAFI's range of products from Unza.